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Ambasadoři Evropského roku tvořivosti a inovací 2009 
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 Esko Aho  
Výkonný viceprezident pro korporátní vztahy a odpovědnost společnosti Nokia. Politik a bývalý 
předseda vlády Finska (1991 - 1995). V letech 2004 až 2008 prezident Finského národního fondu pro 
výzkum a rozvoj – SITRA. Držitel diplomu v oboru sociálních věd na univerzitě v Helsinkách.  
 
 
 

 Karlheinz Brandenburg  
Vedoucí výzkumu v oblasti "technologií elektronických médií" a ředitel ústavu Technologie digitálních 
medií při Fraunhoferově institutu (IDMT). Jeho dizertační práce na univerzitě v Erlagenu se stala 
základem při vývoji moderních metod pro audio kódování, jakými jsou např. MP3, MPEG-2 a AAC. 
 
 
 

 Edward de Bono 
Profesor psychologie a zakladatel Světového centra pro nové myšlení na Maltě. Objevitel tzv. 
laterálního myšlení, které vnímá kreativitu jako chování informace v samoorganizujícím se 
informačním systému, jakým jsou např. neuronové sítě v mozku. Absolvoval psychologii na Oxfordu 
a v lékařském výzkumu obdržel titul doktora filozofie.   
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 Dominique Langevin 
Odbornice v oblasti fyzikální chemie, ředitelka výzkumu v Národním centru vědeckého výzkumu 
(CNRS) a specialistka na  pěny a emulze. Evropská laureátka vysoce prestižní ceny L’Oréal-
UNESCO udě lované ženám působícím ve vědě (2005). Diplom v oboru fyziky obdržela na École 
Normale Supérieure v Sèvres. 
 
 
 

Áron Losonczi 
 
Architekt, vynálezce LiTraConu (tzv. průsvitného betonu). Studoval na Univerzitě technologie 
a ekonomie v Budapešti (Fakulta architektury) a Kungliga Tekniska Högskolan ve Stockholmu. Za 
svůj vynález získal různá ocenění v oblasti designu a inovací včetně cen Red Dot: best of best (2005); 
Leaf Awards (2006) či IF Material Award (2008). 
 
 

 Bengt-Åke Lundvall 
Profesor na katedře Obchodních studií na univerzitě v Aalborgu a ředitel výzkumu Dánského 
výzkumného centra pro průmyslovou dynamiku (DRUID). Přední evropský badatel v oblasti inovací. 
Vědecký diplom obdržel na univerzitě ve švédském Gothenburgu.  
 

 Radu Mihăileanu  
Filmový režisér, scénárista a producent žijící ve Francii. V roce 1980 odešel z Rumunska. Promoval 
na institutu kinematografie IDHEC v Paříži. Vydal rovněž básnickou sbírku pod názvem "Une vague 
en mal de mer". Filmy: Le Concert (2009); Va, vis et deviens (2005); Les Pygmées de Carlo 
(2002); Train de vie (1998); Bonjour Antoine (1997); Trahir (1993); Les quatre saisons (1980). 
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 Blanka Říhová 
Mikrobioložka, zástupkyně ředitele Mikrobiologického ústavu Akademie věd ČR a vedoucí oddělení 
Imunologie a genetické biologie. Vědecký diplom obdržela na Karlově univerzitě v Praze a na 
Akademii věd ČR.  
 
 

 Ernő Rubik 
Vynálezce, sochař a profesor architektury. Proslavil se vynálezy mechanických hlavolamů včetně 
Rubikovy kostky, která byla v letech 1980 - 1982 vyhlášena v mnoha zemích hračkou roku. 
Vystudoval Univerzitu technologie v Budapešti a maďarskou Univerzitu užitých umění (dnes 
Univerzita umění a designu  Moholy-Nagy). 
 


